
CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
Praça São Vicente, 31, Centro — Sa1oWPE. 

ATA DA OITAVA (8) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (9°) PERIODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2024. 
Aos vinte e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro (29.03.2024), pelas 
dezenove horas e trinta minutos (99h30m1n), com término às vinte e uma horas (29h00min), na 
Escola Municipal São Vicente, situada a Av. Getúlio Vargas, centro, nesta Cidade de Sabá, 
Estado de Pernambuco. A Senhora Presidenta, fez a leitura do livro de registro de presença 
dos Vereadores (as) presentes na Sessão; Maria Adriana Florentino Maciel Alves, Jovacildo 
José da Silva, Gilvan de Freitas Lucena, Jucélio Pereira dos Santos, José Francisco Curvelo 
Silva, José Paulo de Melo Silva, Vilma Lúcia Ferreira de Barros, José Ailton Carlos, e justificou 
a ausência dos Vereadores Reina/do Barra Nova de Melo, Humberto Guimarães de Araújo, e 
da Vereadora Lucineide de Oliveira Soares. Na ausência do Primeiro Secretário, a Sra. 
Presidenta, convidou o Vereador Júcelio Pereira dos Santos, para ocupar o referido cargo, que 
foi aceito pelo nobre vereador. Havendo quórum suficiente de Vereadores (as), a Sra. 
Presidenta, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, declara aberta, a presente Reunião 
Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, secretariada pelo Vereador Jucélio Pereira dos 
Santos- 9° Secretário, e pelo Vereador Jovacildo José da Silva- 2° Secretário. Em seguida, a 
Sra. Vereadora Vilma Lúcia Ferreira de Barros, fez a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, 
que foi assistida por todos os presentes em pé. Prosseguindo, a Sra. Presidenta, fez a Leitura 
da ata da reunião anterior, feita à leitura da referida ata, foi declarada em votação, sendo, a 
mesma, aprovada por unanimidade dos senhores (as) Vereadores (as) presentes. Em seguida, 
a Sra. Presidenta, abriu o pequeno expediente, que constou do seguinte: Requerimento n° 
005/2024, de autoria do Sr. Vereador José Ailton Carlos, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo 
Alves de Souza Júnior, Gestor Municipal, que seja retirado a cobrança da taxa de 
iluminação pública dos moradores da Zona Rural, ou que seja colocado os braços com 
lâmpada nas residências desses moradores, neste Município de Saloá-PE; Requerimento 
n° 006/2024, de autoria do Sr. Vereador José Ailton Carlos, solicitando ao Exmo. Sr. 
Rivaldo Alves de Souza Júnior, Gestor Municipal, e ao limo. Sr. Paulo Cabral Silva 
Júnior, a aquisição de 2 (duas) ambulâncias, para o Município de Saloá/PE. A Sra. 
Presidenta fez a leitura dos Requerimentos em Pauta. Em seguida a Sra. Presidenta, facultou a 
palavra ao Vereador José Ailton, pra fazer a justificativa dos seus requerimentos, no uso da sua 
fala, saudou a todos e disse que, graças a Deus, já foram compradas essas ambulâncias, 
porque o nosso município está sem ambulância, só tem uma, e quando, ela, viaja pra fora da 
cidade, ficamos sem ambulância, porque a outra que fica está em péssimas condições. Sobre a 
iluminação pública, quem mora na rua paga essa taxa de iluminação, mas os moradores da 
zona rural, pagam por essa taxa, e não utilizam desse serviço, então, já era de sua intenção 
apresentar esse requerimento, para que possa ser vista uma forma de retirar essa cobrança de 
iluminação pública dos moradores da zona rural, tem pessoas que não paga, porque a luz é 
cadastrada como rural, mas aquelas que estão como residência que utilizam forrageira, 
refrigerador, essa pessoas, pagam caro por essa iluminação. Em Seguida a Sra. Presidenta, 
apresentou os Requerimentos em votação, na seguinte sequência: Requerimento n.005/2024 
de autoria do Sr. Vereador José Ailton Carlos, sendo, o mesmo, aprovado por unanimidade dos 
Vereadores (as) presentes. Requerimento n.006/2024 de autoria do Sr. Vereador José Ailton 
Carlos, sendo, o mesmo, aprovado por unanimidade dos Vereadores (as) presentes. A Sra. 
Presidenta, facultou a palavra aos vereadores (as), para que caso queiram fazer uso da palavra 
no Pequeno Expediente. Pediu o uso da palavra o Vereador Gilvan de Freitas, que foi 
concedida pela Presidenta, na sua fala saudou a todos e falou sobre o requerimento de 
cobrança de taxa de iluminação da zona rural, disse que, há 8 (oito) anos atrás, estava 
recebendo essa cobrança de taxa de iluminação na sua conta de energia, e foi até a cidade de 
Garanhuns, aonde, conseguiu retirar essa cobrança, pois, só resolve lá na sede. Assim sendo, 
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passou-se para a Ordem do Dia, que nada constou. Dando continuidade aos trabalhos, 
declarou aberto o Grande Expediente. A Sra. Presidenta, facultou a palavra aos vereadores 
(as), para que caso queiram fazer uso da palavra no Grande Expediente. Pediu o uso da 
palavra o Vereador Jovacildo José da Silva, que foi concedida pela Presidenta, na sua fala 
saudou a todos, e fez novamente um apelo ao Governo Municipal, sobre a situação do esgoto 
da Cohab do Distrito de latecá, porque está um caso sério, com o esgoto podre e até agora não 
foi resolvido, a prefeitura não mandou ninguém para resolver. Parabenizou o Vereador José 
Ailton, pelos requerimentos, porque sabemos as dificuldades que é para as pessoas pagarem 
essa taxa de iluminação. Com relação a falta de ambulâncias no município, é um sacrifício 
muito grande, principalmente, para os motoristas que dirigem as ambulâncias e os técnicos de 
enfermagem, que se deslocam nessas ambulâncias em péssimas condições, esse pedido é de 
suma importância, mas, a Sra. Presidenta, comunicou que, já foram compradas. A maioria dos 
municípios, fizeram uma segunda base, para o hospital, e o nosso Município, desmontou uma 
ambulância, caríssima, pra fazer um carro de transporte escolar, na precisão que estamos, era 
de tamanha importância, pois, serviria para o hospital, é uma situação complicada. Deixou um 
abraço ao seu amigo Welligton de Freitas, Deus abençoe essa caminhada, estamos juntos e 
pode ter certeza que agora em diante, estamos mais firmes e fortes. Pediu o uso da palavra a 
Vereadora Vilma Lúcia, que foi concedida pela Presidenta, na sua fala saudou a todos, 
agradeceu a Deus, pelo zelo e proteção, que Ele, nos expire e nos orientes. Expressou seus 
sentimentos de tristeza, pelo luto por Jéssica e Cris, duas pessoas que conhecia e tinha 
amizade, que foram assassinadas de forma cruel, com muita frieza, esteve no velório e viu o 
sofrimento da família, por essas jovens partirem tão de repente, tendo suas vidas 
interrompidas, que Deus, em sua infinita misericórdia, console e abrace o coração dos 
familiares. Deixou sua solidariedade aos familiares da Sra. Isabel, carinhosamente conhecida 
por "Dona Bel", que Ela, descanse em paz e Deus, conforte os seus familiares. Não poderia 
deixar de trazer nessa Tribuna, alguns comentários sobre a revolução que está acontecendo 
em nosso município, deixou claro, a todos os munícipes, que estão ouvindo, que Ela, continua 
no time que está caminhando, oposição ao governo e caminha junto ao seu amigo professor 
Welligton de Freitas. Compartilhou um mandato, nesta Casa, com seu amigo, que hoje, é o 
atual prefeito Rivaldo Júnior, e dentro desse mandato construiu um laço de muita amizade, e 
ele, conquistou sua confiança, e Ela, decidiu quebra essa barreira de oposição e militou ao lado 
do atual prefeito, ele é um grande amigo, o qual tem um grande respeito, mas, politicamente, 
se decepcionou, e todos sabem que com poucos meses de governo, ela, rompeu com o 
prefeito Rivaldo Júnior, e hoje, a gente escuta dizer que, Rivaldo Júnior, não teve autonomia, 
alguém gritava e ele atendia, então, foi provado que, Ele, não teve a capacidade para ser um 
líder. Disse ainda que, está muito feliz no grupo forte, unido, e quando disse que, não 
concorreria ao cargo de Vereadora e aceitava o desafio de ser a Vice Prefeita de Welligton, 
algumas pessoas a disseram, que ela, deixaria seu mandato de vereadora, que poderia 
garantir, para concorrer a algo que não teria certeza, Ela, respondeu que, todas as vitórias vêm 
de Deus, e aquilo que não foi preparado por Deus, é o melhor. Se não der certo, foi porque 
Deus, não quiz, o propósito de Deus, é outro. Continua no caminho que estava, cada um no 
seu time, continua com muita força e entregando nas mãos de Deus, que seja feito a sua 
vontade. Respeita a decisão dos demais colegas vereadores, é uma escolha, cada um sabe o 
que vai fazer. Desejou boa sorte a cada um, aquele que foi escolhido por Deus, ele, será 
escolhido pelo povo, porque Deus, toca no coração e a vitória acontece. Pediu o uso da palavra 
o Vereador José Francisco, que foi concedida pela Presidenta, na sua fala saudou a todos e 
disse que, diante de alguns fatos, que vem acontecendo está semana no meio político, em 
nosso município, na próxima reunião estará aqui trazendo muitas informações, novidades e irá 
se pronunciar, trazendo essas novidades, tem muitas coisas para acontecer nesses 15 (quinze) 
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dias, ainda, terá muita surpresa, e disse a todos, que está muito feliz com o que está 
acontecendo, sempre tem dito algumas coisas e elas vem acontecendo e tem muito a 
agradecer a Deus, porque todos sabem que, o grande e infinito Poder, é o de Deus, o poder 
aqui na terra é passageiro e quando a gente toma posse de um poder, temos que saber lidar 
com ele, e quando o homem deixa o poder subir à cabeça, ele, falou mais do que a razão e 
acaba se perdendo, estamos vendo essas coisas acontecendo no dia a dia, no mundo inteiro, 
mas especificamente, no caso da nossa cidade, daqui pra frente, vai haver muita mudança, 
mas, não para o pior. A vereadora Vilma, tem razão em algumas palavras que, ela, falou, 
porque cada um de nós temos o nosso trabalho, nossas vitórias e temos o nosso caminho a 
seguir, e espera que isso aconteça na prática, porque daqui pra frente é guerra até o dia da 
eleição, principalmente, no voto dos vereadores, todos sabem disso, mas, todos tem sua forma 
de atuar seu trabalho e espera que cada um respeite a atuação de cada um, e tenham 
capacidade de conquistar cada voto, por mérito, e não passando por cima de ninguém, porque 
é muito fácil você armar e montar um jogo, para derrubar um colega, mas, se ele, for 
merecedor, não tem quem derrube, porque Deus coloca a mão e ninguém mexe, nada é por 
acaso, tudo é por merecimento e aquele que for merecedor vai estar aqui no ano que vem. 
Podem ter certeza que grandes mudanças aconteceram em Sabá, o sistema administrativo irá 
mudar para melhor, as pessoas serão livres, não serão perseguidas, ninguém será mais 
tratado a gritos, as pessoas farão suas escolhas e cada um será responsável pelos seus atos. 
Agradeceu a Deus por tudo que tem recebido, inteligência, coragem, força e paciência na hora 
de agir, isso superar todas as dificuldades. A seguir a Presidenta, confere a normalidade 
dos trabalhos, não havendo mais nada para apresentar, discutir e aprovar, em NOME de 
DEUS, declara encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando a Secretária desta 
Casa, para fazer os procedimentos finais. E para constar, eu, Layanne Leal Santos, 
Secretária Ad-hoc, lavrei a presente ata, que depois de lida e achada conforme vai, no 
final assinada por mim, pelos senhores vereadores e pelas senhoras vereadoras 
pr sentes, p ira que ,assim, produzam os seus efeitos legais, subscrevo-me. 

OJk0XYk & 
Sala 1as Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 21 • e arco de 2024. 

Júcelio Pereira dos Santos 
Vereador-1° Secretário 
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